

kk. 72. latin-amerikai szakszervezeti vezetők érkeztek budapestre

gg/11 la

1969. június 7.

a szakszervezetek országos tanácsának meghívására szombaton budapestre érkezett az epustal - latin-amerikai dolgozók szakszervezeti szövetsége állandó kongresszusa - küldöttsége: hector santibanez ügyvezető titkár, martin ramirez titkár és jose miguel sarate titkár./mti/

bb. 73. beáztak a telefonkábelek - csúcsforgalom a járműveken az esőzés miatt

t fe/gg/11 la

1969. június 7.

szombaton a fővárosra lezudult nagymennyiségű csapadék különösen a déli órákban tette próbára a közúti forgalom irányítóit. az illetékesektől kapott tájékoztatás szerint a szombat déli csúcsforgalom az átlagnál mintegy 50 perccel rövidebb idő alatt zajlott le. a hétvégi munka befejeztével a zuhogó eső miatt a dolgozók siettek haza, s ezért az autóbuszok, villamosok és trolibuszok a szokottnál is zsúfoltabbak voltak.

a nagy esőzés következtében a pestújhegyi és a zuglói központot, továbbá a belvárost és óbudát, valamint óbudát és a teréz központot összekötő telefon kábelek, a posta műszaki szakemberei fontossági sorrendben azonnal hozzáláttak a hibák kijavításához. remélik, hogy a hajnali órákig sikerül a kábeleket kijavítani s vasárnap zavartalan lesz a telefonösszeköttetés, nem maradnak némák a készülékek./mti/

bb. 74. halálos közlekedési baleset

t fe/gg/11 la

1969. június 7.

halálosvégű közlekedési baleset történt szombaton a 10. kerületben, a kőbányai ut és a horog utca kereszteződésében. nádas györgy 27 éves órák személygépkocsiját a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette, az esőtől felázott úton megcsuszott és összetűközött egy vele szabályosan szembejövő tehergépkocsival. nádas györgy a karambolnál életét veszítette./mti/

20.10/11

2.14 bel

- vég -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.  
m t i b e l ö l d i h i r e k  
1969. június 8.

bb.1. franciaországi festőművészek ajándéka a szegedi múzeumnak

vid. fm/p cz

1969. június 8.

szegeden a közelmúltban rendezték meg a franciaországban élő magyar származású vagh-weinmann festőművész-család kiállítását. a neves franciaországi művészek - nándor, maurice és andré vagh-weinmann a tárlat bezárása után most egy-egy festményüket a szegedi móra ferenc múzeumnak ajándékozták./mti/

bb.2. több mint félszáz táborozóhelyet jelöltek ki a Bükkben

vid /fm/p cz

1969. június 8.

a keletbükki állami erdőgazdaság több mint hetvenezer hektáros bükki erdőségeiben kijelölték a nyári táborozó helyeket. az ország minden részéről a nyári szünetben mind több csapat keresi fel a festői szépségű vidéket, s a diákok az idén több mint félszáz táborozóhely közül válogathatnak. a legtöbb táborozóhelyet a Lillafüredi erdészet területén létesítették, ahol többek között a garadnai erdei vasút végállomásánál, a lencsés forrásnál és az ómassai óskohó szomszédságában verhetnek majd sátrat.

/folyt köv ./

0.00/p

-1-



bb.2. több mint félszáz ..... 1. folyt /p

miskolc-tapolca üdülőhely mellett öt táborozóhelyet jelöltek ki, ahonnan percekben belül elérhetik a táborozók a strandürdőt. táborverési lehetőség lesz többek között a vadregényes szentléleki romoknál, a dédesi várnál, valamint az aggteleki barlangvidékhez vezető ut mellett, a forrás völgyben.

a táborok kialakításánál figyelemmel voltak arra, hogy a közelben tisztavízű forrás legyen, az ételmezéshez szükséges bevásárlásokat pedig a közeli településen megoldhassák. a táborozóhelyeken terméskövekből szalonasütőket, valamint tüzhelyeket létesítettek, hogy elejét vegyék az erdőtüznek. a táborozóhelyekre vezető utak mentén tájékoztató táblákat állítottak fel, amelyek a legközelebbi település, illetve forrás helyét tüntetik fel.

az első táborozókat június második felében várják. már több mint két tucat iskola jelentette be, hogy diákjai tíz-tizenöt napot töltenek a bükken. /mti/

--

b  
bb.3. tíz év alatt több mint 200 millió forint értékű társadalmi munka hajdu-biharban

vid/fm/p cz 1969. június.8.

összegezték a társadalmi munkák értékét hajdu-biharban, s megállapították, hogy tíz év alatt több mint 200 millió forint értékű munkával járult hozzá a lakosság a fejlesztési feladatok végrehajtásához. a kiváló eredményekért több mint ötezen kaptak a megyei tanács végrehajtóbizottságától kitüntető jelvényeket és okleveleket. az aranyfokozatu jelvényesek száma 813. /mti/

--

bb.4. megszépült steinmetz kapitány pécsi szülőháza

vid /fm/p cz 1969. június 8.

pécs belvárosában, a rákóczi ut és a szabadság ut sarkán álló épületben született steinmetz miklós kapitány, szovjet parlamentar, akit a második világháború alatt a német fasiszták orvul agyonlőttek. a házat most rendbehozták, valait átfestették s külsejében is méltóvá tették steinmetz kapitány emlékéhez. /mti/

--

-2-

108

bb.5. időjárásjelentés

tm/p cz

1969. június.8.

a meteorológiai intézet jelenti június 8-án,  
vasárnap 13 órakor :

kevesebb helyen eső

nyugat-európában, dél-skandináviában és a balti tenger vidékén nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el, így az említett területeken csendes, derült az időjárás. ezzel szemben a kárpát medencében, a balkán félszigeten, a fekete tenger vidékén és ukrájnában a pár nappal ezelőtt a földközi tenger felől kialakult és kelet felé csak lassan mozgó ciklon továbbra is borult, esős, és hűvös időjárású. hazánkban szombaton nyugaton borult, keleten változóan felhős volt az ég. sokfelé esett az eső, szórványosan zivatarok is kialakultak. a dunántul és a tiszántul északi részén a lehullott csapadék mennyisége általában elérte a 10-20 millimétert, győr-sopron megyében és a bakony hegység környékén azonban helyenként meghaladta az 50-60 millimétert, sőt bakonybélről 71, sopronból 75 millimétert jelentettek. a hőmérséklet napközben északnyugaton 14-18, máshol 20-24 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, esős idő volt, helyenként erős, szombathelyen viharos erejű északi szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor 15-18 fokig emelkedett. budapesten szombatonja hőmérséklet napi középértéke 16.00 fok volt, 3.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor a hőmérséklet 18 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékeltlen emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete 10 órakor 17 fok volt.

várható időjárás hétfő estig : nyugat felől lassan feloszakadó felhőzet, főként még keleten, többfelé esővel, zivatarral. időnként élénk, néhány helyen erős északi, északkeleti szél. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok között. a duna vízállása ma reggel 250 centiméter. /mti/

--

bb.6. dr. juhár zoltán miniszterhelyettes

mm/k -cz/1e

1969. június 8.

vezetésével vasárnap belkereskedelmi delegáció utazott az ndk-ba, ahol részt vesz a kgst tagországok belkereskedelmi miniszteri tanácskozásának keretében működő szakértői munkacsoport alakuló ülésén. /mti/

-3-

bb.7. dr. dimény imre hazaérkezett moszkvából

k jk/hné/k zs -cz 1969. június 8.

dr. dimény imre mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter szombaton éjjel hazaérkezett moszkvából, ahol a kgst mezőgazdasági és élelmiszeripari állandó bizottságával kapcsolatos kérdésekről tárgyalt./mti/

--

nn.8. a délalföldi tárlat megnyitása szegeden

vid -/k -cz 1969. június 8.

szegeden, a méra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap déltben ünnepélyesen nyitották meg az v. délalföldi tárlatot .

a hagyományos kiállításon harminckilenc művészek mintegy száz festménye, grafikája és szobra látható. az alkotások főként jellegzetes alföldi tájakat és embereket ábrázolnak./mti/

--

bb.9. koszoruzási ünnepség a szegedi lidicei emlékműnél

vid./fm/k -cz 1969. június 8.

szegeden, a tiszaparti lidicei emlékműnél vasárnap koszoruzási ünnepséget rendeztek arra emlékezve, hogy 27 évvel ezelőtt a csehszlovák falut földig rombolták a német fasiszták.

az ünnepségen megjelent ladislav vince, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a csehszlovák béketanács delegációja: dr. frantisek svec, a szlovák béketanács tagja és dr. andrej harazin, a csehszlovák béketanács tagja. jelen volt jozef papulaj, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója is. a vendégek, valamint csongrád megye és szeged város társadalmi szervezeteinek képviselői virágokat helyeztek el a rózsafától övezett emlékművön. /mti/

--

- 4 -

bb.10. vasárnap is dolgoztak a vasi mezőkön

vid/fm/k cz 1969. június 8.

vas megyében a múlt héten átlagosan mintegy száz milliméter csapadékot kapott a növényzet, illetve a talaj. az eső hatására gyors fejlődésnek indult a pillangósok második sarjadása, valamint a burgonya, a cukorrépa, a kukorica és a többi kapás növény is. a szakemberek véleménye szerint több növényféléből rekordtermésre lehet számítani. az eső hatására nagytömegű takarmánytermést takaríthatnak be, aminek rendkívüli jelentősége van a nagy állatsűrűségű vas megyében.

a megyében vasárnap sem szünetelt a mezőgazdasági munka. több közös gazdaságban - főleg a dombos és a homokos talajokon - ápolták a növényeket, kapálták a kukoricát, cukorrépát, s hozzáfogtak a renden lévő pillangósok fűfélék szárításához, forgatásához, és - ahol erre szükség volt - a vizek elvezetéséhez. /mti/

--

bb.11. megválasztották „szigetköz szépét”,

vid/fm/k -cz 1969. június 8.

a mosonmagyaróvári és szigetközi napok keretében szombaton este került sor „szigetköz szépe” megválasztására. az agrártudományi főiskola dísztermében nagy érdeklődés kísérte annak a kilenc kislánynak a vetélkedését, akik igényt tartottak a „szépségkirálynő” címre. a verseny győztese végül is horváth ildikó 18 éves mosonmagyaróvári gimnáziumi tanuló lett. „szigetköz szépe”, 167 centiméter magas és 58 kilogram. jutalma a mosonmagyaróvári kötöttárugyár mintakollekciójának tetszés szerint kiválasztott darabja. a győztes ezúttal elnyerte azt a jogot is, hogy június 14-én a szigetközi napok záróünnepségén ő legyen a „vizikarneval hercegnője.”/mti/

--

- 5 -

bb 12. „harkányi nyár,,

vid/fm bh -cz

1969. június 8.

„harkányi nyár,, címmel - a nyár egész tartamára szóló - zenei programot szerveztek a híres dél-baranyai fürdőhelyen, életre keltve egy szép, régi hagyományt: a fürdőkoncerteket. az európa szerte ismert ÜDÜLŐ - és gyógyhelyet ugyanis évente egymillió ember keresi fel, - nemcsak hazánkból, hanem külföldről is, és az ő szórakoztatásukhoz kíván ily-médon hozzájárulni a helyi tanács és a fürdőigazgatóság. a „harkányi nyár,, programja a klasszikus muzsikától a folklór-műsoron át a beat-zenéig minden műfajt magában foglal, s az előadók között neves hazai és külföldi művészek is szerepelnek.

a három hónapos rendezvénysorozat megnyitására vasárnap került sor, amikor a fürdő előtti téren fuvószzenekarok adtak műsort. a jó akusztikájú parkban több százan hallgatták meg a „harkányi nyár,, nyitó hangversenyét./mti/

--

bb 13. husz fiatal képzőművész kiállítása zalaegerszegen

vid/fm bh -cz

1969. június 8.

a zalaegerszegi megyei művelődési házban vasárnap kustos lajos, a városi tanács vb elnöke megnyitotta annak a husz fiatal képzőművésznek a kiállítását, akik az elmúlt évben az egervári várkastélyban berendezett művésztelep vendégei voltak. a művésztelepen alkotott műveik közül száz alkotást, - szobrokat, grafikákat, olajfestményeket és kerámiát - mutatnak be a tárlaton./mti/

--

bb 14. folklórfesztivál pákán

vid/fm bh -cz

1969. június 8.

a zala megyei páka községben vasárnap megyei folklór fesztivált rendeztek. ebből az alkalomból kiállítás nyílt a helyi művelődési otthonban a megye fafaragóinak, himzőinek munkáiból, majd ezt követően 33 műsorszámot adtak elő az énekesek, citerások, dudások, táncosok és regősök. /mti/

--

- 6 -

bb.15. több mint 300 induló -versenypálya a főváros utcáin-  
közúti kresz-verseny budapesten

t pr/tm/p cz

1969. június.8.

a budapesti közlekedési napok záró akkordjaként nagyszabású kresz-versenyt rendezett vasárnap a fővárosi közúti bal-esetelhárítási tanács. a starthelyen, a dózsa györgy uti felvonulási téren már kora reggel nagy forgalom volt, gyülekeztek a versenyzők, osztották a rajtszámokat, indulási engedélyeket. a vetélkedőn mindenki indulhatott, akinek érvényes jogosítványa és megfelelő állapotban levő járműve volt. a jelentkezőket három kategóriába sorolták: külön indultak a személygépkocsik, a teherautók és autóbuszok, valamint a motorosok.

a szemerkélő eső, a csuszás ut alaposan próbára tette a vállalkozó kedűek vezetési tudását. hat, egyenként 25 kilométer hosszú utvonalat kellett bejárnok 65-70 perces idő alatt. a rendezők korábban úgyjelölték ki a verseny utvonalaikat, hogy azok érintsék a városi közlekedés minden „kritikus,, szakaszát. a versenyzőknek minden utvonalon két jelentkezői helyet is meg kellett találniok, ahol rajtengedélyüket lebélyegezték. utjukat pontozó bírók kísérték figyelemmel, s egy-egy „elnézett,, sebességkorlátozó tábla, előnyt, vagy kötelező besorolást mutató jelzés bizony alaposan megcsappantotta a járművezetők nyerési lehetőségeit. többhelyütt a rendőrség is segítette a versenybírókat: felállították sebességmérő radarberendezéseiket.

a célba érkezéssel még csak a verseny első feladatát teljesítette a 144 tehergépkocsi vezető, a 132 személyautós, és a 44 motorkerékpáros. a „rázósabb,, rész még csak ezután következett: helyes választ kellett adniok majd két ~~utvonalon~~ elméleti kresz-kérdésre.

az elméleti verseny egyébként annak az új gépjárművezetői vizsgarendszernek a premierje volt, amelyet július 1-én léptetnek életbe. ennek lényege az, hogy a korábbi, személyesen huzott, vagy találmásra kiválasztott néhány vizsgakérdés helyett a leendő gépkocsiveető teszt-lappal bizonyíthatja felkészültségét. a tesztrendszerű vizsgalap 16-18 kérdését úgy állították össze, hogy az felölelje az egész vizsganyagot. minden kérdésnél három, csak lényegtelennek tűnő eltéréseket tartalmazó választ közül kell a helyeset megtalálni. a most szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy az új vizsgarendszer beváltja a hozzá fűzött reményeket.

/foLyt .köv/

-7-

bb.15. /több mint 300 ..... 1. folyt /p

a verseny díja tulajdonképpen maga a részvétel volt, hiszen a gépkocsivezetők a mindennapos forgalomnál nehezebb körülmények között teheték próbára tudásukat. nem megvetendő azonban a győztesek és a helyezettek jutalma sem ; csaknem 30.000 forint értékű vásárlási utalványt osztottak szét közöttük.

a vetélkedő nemcsak a versenyzőknek volt jó szórakozás, érdekes látnivaló várta a nézőket is. a hivatalos program végzetével a dózsa györgy uti felvonulási téren ügyességi versenyt rendeztek: két, akadályokkal teli pályán kellett járművet hibátlanul végigvezetniük a jelentkezőknek. csak azok indulhattak, akik a kresz-verseny utvonalát már bejárták, így az ügyesebbek korábbi díjukhoz még egyet szerezhettek ./mti/

bb.16. endrédy györgy festőművész kiállítása győrött

vid/fm/k -cz 1969. június 8.

vasárnap győrött, a műcsarnokban kiállítás nyílt endrédy györgy festőművész alkotásaiból. több mint hetven kréta -ceruza -és tollrajz, valamint vízfestmény szemlélteti a művész -tanár sokoldalúságát. a kiállítást gádor emil festőművész nyitotta meg. /mti/

bb.17. várfesztivál siklóson- felavatták táncsics mihály szobrát

vid/fm/k cz 1969. június 8.

a ,,baranyai vasárnapok,, ünnepségsorozatának keretében vasárnap rendezték meg siklóson a hagyományos várfesztivált és a hozzákapcsoldó fuvószenekei találkozót. az ünnepség alkalmából a község egyik új terén takács gyula, a megyei tanács v.b. elnökhelyettese felavatta táncsics mihály életnagyságu bronzszobrát, -kerényi jeno kossuth-és munkácsy-díjas szobrászművész alkotását. a nagy forradalmár 1848-ban siklós országgyűlési képviselője volt és emléke ma is él a dél-baranyaiak körében, akik e szoboravatással emlékeztek meg táncsics születésének 170. és halálának 85. évfordulójáról.

/folyt .köv./

bb.17. várfesztivál siklóson... 1. folyt /k

a zászlófelvonás után a fesztiválon részvevő tizennégy uttörő és ifjusági, valamint polgári és katonai zenekar indulók hangjai mellett felvonult a várba, ahol meggyújtották az ünnepi lángot. kiss lajos vezérőrnagy köszöntötte a magyar és a külföldi vendégeket, majd megnyitotta a vi. országos fuvószenekei találkozót. ezt követően a zene otthonává vált egész napra az ősi vár. a kitűnő akusztikájuk várudvaron rendezték meg a katonai és a polgári zenekarok hangversenyét. a szabadtéri színpadon az uttörő és ifjusági zenekarok léptek fel. a lovagteremben a rézfuvós kamaragyűttesek műsorát hallgatta a közönség. a vár középkori kápolnájában az ,,ex antiquis,, együttes adott kamarahangversenyt.

a vár kiállító termében somogyi józsef kossuth- és munkácsy -díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke megnyitotta a siklósi képzőművész szimpozion kiállítását. a szársomlyó-hegy lábánál levő alkotótábor tagjai, valamint a baranyában és pécsen élő fiatal művészek mintegy száz alkotása ; képek, szobrok, faragványok, kisplasztikák és szöttek kerültek ez alkalommal a közönség elé. a várfesztivál keretében kiállították a hetven éves martyn ferenc munkácsy-díjas festőművész ,,kuruckori képek,, című festménysorozatát is. a vár előtti téren technikai és modellező kiállítást, a művelődési központban pedig bélyegkiállítást rendeztek.

a várfesztivál és a fuvóstalálkozó eseményein a kedvezőtlen időjárás ellenére is -többezren vettek részt; közülük sokan a szomszédos jugoszláviából látogattak el siklóásra. a vendégsereg számára a vár alatti térségben valóságos vásárvárost építettek, amelynek legfőbb érdekessége a siklós-villányi történelmi szőlővidék kiváló borait reprezentáló,, hordókorzó,, volt ./mti/

bb.18. öregdiák-építészek találkozója pécsen -jubilál a vidék legrégebb építőipari iskolája

vid /fm/k -cz 1969. június 8.

jubilál a vidék legrégebb építőipari szakiskolája a pécsi pollack mihály építőipari technikum. a rangos tanintézet negyedszázaddal ezelőtt nyitotta meg kapuit, azzal a céllal, hogy szakembereket képezzen a dunántul számára. azt megelőzően csupán budapesten működött középfoku építőipari szakiskola. /folyt .köv./ 14.50/k

bb.18. öregdiák -építészek ...1.folyt /k

a mecsekaljai „alma mater„ fennállása óta összesen 1835 építésztechnikust bocsátott ki, akik most zömmel dél-dunántulon- baranyában, somogyban, tolnában és zalában tevékenykednek.

a jubileum alkalmából vasárnap ünnepséget tartottak pécsen. délelőtt a nemzeti színházban hangversenyt adtak az összegyűlt több mint félezer „öregdiák„ tiszteletére. ezt követően dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese köszöntötte a 25 éves iskola tanári karát, végzett és jelenlegi hallgatóit, majd a munkaérdemrend ezüst fokozatát nyújtotta át debitzky istván igazgatónak, aki 1951 óta irányítja az iskolát. délután a vendégek meglátogatták a technikumot, ahol hajdanában diákoskodtak, s megtekintették a jubileumra rendezett iskolatörténeti és szakköri kiállításokat.

az iskola tanári munkaközössége feldolgozta a pollack mihály technikum negyedszázados történetét, s azt -a dél -dunántuli építőipari vállalatok anyagi hozzájárulásával -könyvekben ki is adták. az emlékkönyvet ajándékba kapta meg minden öregdiáképítész./mti/

--

bb.19. megnyílt a sátoraljaujhelyi műszaki hét

vidm/fm/k -cz 1969. június 8.

vasárnap negyedszer nyitották meg sátoraljaujhelyen a műszaki hetet.

ebből az alkalomból a város és a sátoraljaujhelyi járás ipari üzeminek termékeiből, az iparfejlesztés eredményeiről kiállítás nyílt a járási művelődési központban.

a műszaki hét során a lakosság részére gyárlátogatásokat szerveznek a város ipartelepeire -többek között a dohánygyárba, a tiszta butoripari vállalat telepére, - s megrendezik a műszaki vezetők kerekasztal konferenciáját és a gazdasági vezetők ankétját./mti/

--

10-

WV

bb.20. népi táncbemutató sátoraljaujhelyen

vid /fm/p cz

1969. június.8.

vasárnap a sátoraljaujhelyi kossuth lajos művelődési központban ülést tartott a borsod megyei táncszakbizottság. az ülésen a néptánc-klubok tevékenységéről, a hagyományos népi táncok feldolgozásáról, színpadra állításáról táncszkoztak.

a szakmai megbeszéléseket követően népi táncbemutatót tartottak. a bodrogközi, valamint a hegyközi községek, ősi népi táncait és az összegyűjtött motívumok feldolgozásával tervezett kompozíciókat mutatták be a községi táncklubok együtteseivel./mti/

--

bb.21. öregdiák- napok kiskunfélegyházán

vid/fm/op cz

1969. június . 8.

a kiskunfélegyházi méra ferenc gimnázium öregdiákjai évek óta rendszeresen - havonta egyszer - találkoznak budapesten, a rézsadomb étteremben. a hagyományos összejövetel egyikén született meg annak a közös találkozóknak a terve, amelyet szombaton és vasárnap rendeztek meg kiskunfélegyházán, egykori iskolájukban. a 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 és az 51 évvel ezelőtt érettségizett „vendiákok„ vettek részt a találkozón. elhunyt tanáraik sírjaira koszorukat, virágcsokrokat vittek. vasárnap délelőtt „osztályfőnöki„ órákon „feleltek„, eddigi tevékenységükről, majd közös ünnepséget tartottak, amelyen köszöntötték őket a város vezetői is. délutánra „kimenőt„ kapott a mintegy százötven öregdiák. felkeresték a kiskunsági városban élő hozzátartozóikat, régi kedves barátait, ismerőseiket.

az idei öregdiák- napok mintegy „főpróbája„ volt a jövő év augusztusában, a kiskunfélegyházi kiskun napok alkalmából rendezendő még nagyobb szabású találkozóknak. erre meghívják majd a méra ferenc gimnáziumban eddig végzett valamennyi növendéket./mti/

--

bb.22. „elnéptelenedett„ a bükk - telt ház a melegvízű fürdőekben

vid/fm/p cz

1969. június.8.

a hűvös, szeles, esős vasárnap nem kedvezett a természetjáróknak. a bükk kirándulóhelyei szinte elnéptelenedtek.

/folyt köv ./

-11-

W6

bb.22. „elnéptelemedett,, a bükkk..... 1folyt /p

a kedvezőtlen időjárás miatt nem tudták megtartani a diósgyőri vár udvarán tervezett hangverseny-sorozat nyitó koncertjét, s elmaradt a nagy érdeklődéssel várt színész-újságíró válogatott diósgyőri öregfiúk mérkőzés is, amelyre pedig „elővételben,, több mint tizezer jegy kelt el.

annál nagyobb volt a forgalom a melegvízű fürdőkben. a miskolc-tapolcai üdülőhelyen valósággal „megszállták,, a termál-medencéket és a barlangfürdőt- nem csak az ott üdülők, hanem a negy számban miskolcra érkezett csehszlovákiai vendégek is. hasonlóképpen megteltek a mezőkövesdi zsóri fürdő fedett medencéi, ahova elsősorban a borsodi bányavidékről, valamint a szomszédos községekből látogattak el sokan./mti/

bb.23. járási tűzoltóversenyek bács-kiskun megyében

vid/fm/p cz 1969. június 8.

vasárnap solton rendezték meg a dunavecsei, jászszent-lászlón pedig a kiskunfélegyházi járás önkéntes tűzoltóinak hagyományos versenyét. ezzel a megyében befejeződtek a tavaszi tűzoltóversenyek, amelyeken mintegy négyszáz községi és üzemi csapat küzdött a helyezésekért a különböző kategóriákban. a megye önkéntes tűzoltói derekasan felkészültek az aratási-cseplési időny tűzkár-elhárítási feladataira, illetve annak megelőzésére. ezt bizonyították a vetélkedőkön elért kiváló eredmények is ./mti/

bb.24. kiskunsági fiatalok béketalálkozója

vid/fm/p cz 1969. június 8.

vasárnap a holt-tisza partján, a lakiteleki tóserdőben tartották meg hagyományos „béke-és barátság,, találkozójukat a kecskeméti és a kiskunfélegyházi járás kiszistái. délelőtti békenagygyűlést rendeztek, délután pedig gazdag kulturális és sportműsor szórakoztatta a fiatalokat. a szabadtéri színpadon műsort adtak a környék néptánc-csoportjai, s nagy sikerrel szerepelt a kiskunfélegyházi citera zenekar./mti/

..-  
-12-

URS

bb.25. csoportos társadalmi névadó ünnepség orosházán

vid/fm/k -cz 1969. június 8.

vasárnap a baromfiipari országos vállalat orosházi gyárában bensőséges ünnepséget rendeztek 15 gyári munkás gyermekének névadása alkalmából. a kisz fiatalok virágdiszbe öltöztették a termet, a névadó szülők uttorok és kieszesek sorfala között vonultak be az apróságokkal. a gyár vezetői a kicsinyeknek, illetve szüleiknek értékes ajándékokkal kedveskedett. /mti/

..-

bb.26. a szakma ifju mestereinek kiállítása orosházán

vid/fm/k -cz 1969. június 8.

az újratelépítésének 225. évfordulóját ünneplő orosházán vasárnap nagyszabású jubileumi kiállítást rendeztek a szakmunkásképző iskolában. a „szakma ifju mesterei,, című kiállításon hatszáz diák vizsgamunkáit sorakoztatták fel. a szakmunkásképző intézet, a szakközépiskola és az általános iskolák politechnikai oktatásra járó tanulói negyven szakmából mutatták be tudományukat. /mti/

..-

bb.27. építők napja

t pr/tm/k -cz 1969. június 8.

még a borus, esős idő próbáját is kiállta az építőipari dolgozók évenként ismétlődő, nagy hagyományú esemény sorozata : vasárnap a népligetben több mint hatvan ezren ünnepelték az építők napját. az ünnepélyes megnyitót a sporttelepen tartották, ahol színes melegítőbe öltözött fiatalok látványos felvonulása után török jános, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének al-elnöke köszöntötte a több mint háromszázezer építőmunkás képviselőjében egybeseregletteket. beszéde után, a himnusz hangjai mellett felhúzták az árbócra az építőipari sportolók kék-fehér zászlaját, majd több ezer sportoló ritmikus torna gyakorlatokat mutatott be. a kis ünnepséggel az építőipari sportolók ix. országos sportversenye is megkezdődött, a korábbi megyei döntők győztesei kispályás labdarugásban, kézilabdában és röplabdában mérték össze erejüket. érdemes megemlíteni, hogy az elmúlt 20 esztendő alatt az építőipari sportolók száma 1 500 -ról mintegy 70 ezerre emelkedett, s jelenleg csaknem 500 építőipari sportcsoport működik szerte az országba./

/folyt .köv./  
15.30/k

-13-

URS

bb.27. építők napja ... folyt /k

a sporttelep mellett, a népligeti nagykör mentén 35 budapesti építőipari vállalat verte fel sátrait. a hangulatot, jókedvet még az eső sem rontotta el: egymás után ütötték csapra a sörös hordókat, a sebtében felállított esővédő tetők alatt megszólaltak a zenakarok, táncra perdültek a fiatalok. több vállalat kiállítást is rögtönzött, táblákon, fényképeken mutatta be számottevő termelési eredményeit. a régi munkás majálisok hagyományait, emlékeit őrizve -felelevenítve szórakoztak az építők. az eső ugyan megcsappantotta a szabadtéri rendezvények számát, látnivalóban azonban így sem volt hiány. a ligeti ringben ökölvívók tartottak bemutatót, a centrum pályán üdülőzéses kerékpáros verseny zajlott, a felállított színpadokon ismert fővárosi művészek, s öntevékeny építőipari együttesek szórakoztatták vidám műsorral a közönséget.

x x x

vidéken általában egy héttel korábban, de néhány helyen most vasárnap tartották szintén az építők napját. a szolnokiak például a város folyóparti üdülő parkjában, a tiszaligetben gyülekeztek, s töltötték el a napot vidám szórakozással, sportversenyekkel, kulturműsorokkal./mti/

--

bb.28. koszta rozália gyűjteményes kiállítása gyulán

vid fm?/gk/k -cz

1969. június 8.

vasárnap gyulán, az erkel ferenc muzeumban megnyílt koszta rozália festőművész gyűjteményes kiállítása. a tárlaton hatvannégy olajfestmény -köztük számos portré és tájkép -látható. a megnyitón supka magdolna művészettörténész, a magyar nemzeti galéria munkatársa méltatta koszta rozália munkásságát./mti/

--

- 14 -

bb.29. 204 halat fogott az ifjúsági győztes- országos horgászbajnokság a budai rakparton

t pr/tm/p cz

1969. június 8.

joggal kitehették volna a „foglalt”, táblát vasárnap délelőtt a budai dunapart erzsébet-híd-szabadság-híd közötti szakaszára: népes nézősereg előtt itt rendezték ugyanis az 1969. évi vi. országos horgászbajnokságot. 18 csapat 90 versenyzője mérte össze tudását - s főként türelmét - a három órás versenyen. az elfoglalható helyeket kisorsolták az indulók között, akik egy bottal, s ugynevezett uszós horoggal kísérhették meg a szerencséjüket. délre már az eredményeket is összesítette a verseny-bizottság. a csapatversenyt a közép-dunai intéző bizottság sporthorgászai nyerték, a második és a harmadik helyet a nagy-dunai, illetve a soroksári intéző bizottság versenyzői szerezték meg.

a felnőtt egyéni verseny abszolút győztese a székesfehérvári horgászkerület versenyzője, horváth ede lett. eredményét, 5.059 pontját a többiek még csak meg sem közelítették./ az elérhető pontszámot egyébként a következőképp számította a versenybizottság: minden kifogott hal egy pontot ért, s további egy pontot kapott a horgász a halak súlyának minden grammjéért. / horváth 29 hallal lett az első, ezek azonban súlyos példányok lehettek, mert a második helyezett kocsis sándor 84 hala mindössze 1.969 pontot ért. a harmadik helyet mészáros kálmán szerezte meg 27 hallal, 1872 ponttal.

az egyéni ifjúsági verseny győztese, opris sándor, alaposan „rávert”, a felnőtt mezőnyre: a verseny 3 órája alatt 204 halat vetett partra. 3.109-es pontszámával pedig a felnőtt mezőny elsőkelő második helyét is elfoglalhatta volna.

a horgászbajnokság eredményhirdetését a várkert kioszkban tartották, a győztesek és a helyezettek szép érmekkel, kupákkal, serlegekkel gazdagodtak./mti/

--

bb.30. nemzetiségi találkozó pilisszentlászlón

t gö/tm/k -cz

1969. június 8.

pilisszentlászlón vasárnap rendezték meg a szentendrei járás v. nemzetiségi találkozóját. délelőtt titton miklós, a szentendrei járási tanács elnökhelyettese nyitotta meg azt a kiállítást, amelyen a magyar, német, szerb és szlovák nemzetiségek színpompás népviseletét „motivumokkal díszített butorait”, ősi háztartási és munkaeszközeit mutatják be.

/folyt .köv./

- 15 -

bb.30. nemzetiségi találkozó... folyt /k

ezután pest megye nemzetiségekkel lakott területeinek a budai, gödöllői, ráckavei, szentendrei, szobi, váci, valamint nórádéból a rétsági járási tanácsi párt - és tömegszervezeti küldötteinek részvételével tapasztalatcserét tartottak, amelyen a nemzetiségek helyzetét, a velük kapcsolatos feladatokat, problémákat beszéltek meg.

délután a szabadtéri színpadon nagygyűlést rendeztek, amelyen megjelent barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára, dr. csicsay iván, a megyei tanács elnökhelyettese, dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók szövetségének főtitkára, csala lászló, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke, nagy imrének, a szentendrei járási pártbizottság első titkárának ünnepi beszéde után bielik györgy, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte a találkozó résztvevőit, a nagygyűlés után a járás magyar, német, szerb, és szlovák táncsoportjai, valamint énekkarai adtak műsort./mti/

--

bb.31. magyar -csehszlovák- osztrák fiatalok találkozója lipóton

vid/fm/k cz

1969. június 8.

a szigetközi napok alkalmából vasárnap ifjúsági béke- és szolidaritási gyűlést rendeztek lipót községben. a művelődési otthonban magyar, burgenlandi és csehszlovák népi táncsoportok tagjai adtak közös műsort, majd este nemzetközi ifjúsági bállal zárult a szigetközi napok vasárnap programja ./mti/

--

-16 -

bb.32. befejeződött a 111. országos vidéki amatőrfilm-szemle

vid /fm/p cz

1969. június 8.

két estén át vetítették győrről, a vörös csillag film-színházban a 111. országos vidéki amatőrfilm-szemle versenyfilmjeit. vasárnap délelőtt a városi tanács dísztermében a zsűri részvételével nyilvános vitát rendeztek a szemlén bemutatott filmekről, majd este a vörös csillag filmszínházban került sor a szemle értékelésére, s a díjkiosztásra. zsűriben helyet foglalt herskó jános filmrendező, kemény pálré, a művelődésügyi minisztérium közművelési főosztályának főelőadója és buglya sándor, a magyar amatőrfilmszövetség főtitkára. a díjakat herskó jános, a zsűri elnöke adta át.

a zsűri úgy döntött, hogy az egyedi filmalkotások kategóriájában az arany-fokozatot nem adja ki. viszont aranyfokozattal jutalmazták a dombóvári amatőrfilm-klubot és a győri ifjúsági filmstúdiót eredményes munkásságukért.

ezüst-fokozatot nyert lackner lászló, /lenti /, „nincs irgalom”, című, szaló lajos /győr/, „találkozás”, című, valamint balásy gyula, békei jános, csulak katalin és pauker ferenc /dombóvár/, „vercnika”, című filmje.

bronz-fokozatot kapott: kerekes árpád /székesfehérvár/, bernth gyula /kaposvár/, goczán károly /győr/ és békési imre /sopron/. oklevéllel jutalmazták a salgótarjáni és a szentesi amatőrfilmklubokat. a vándorsertéget a veszprémi vegyipari egyetem klubjának ítélték oda.

a kiskis megyei, illetve városi bizottságának, a győri ifjúsági háznak, a moziüzemi vállalatnak és győr város tanácsának különdíját megenged árpád /székesfehérvár/, békési imre /sopron/, kovács róbert /győr/ és goczán károly /győr/ kapta.

az ünnepélyes díjkiosztás után a közönség előtt levetítették a szemle díjnyertes filmjeit./mti/

--

bb.33./ megkezdődött a nemzetközi színházi intézet xiii. kongresszusa

t pr/tm/k -cz

1969. június 8.

vasárnap délután a budapesti fészek művészklubban megnyílt a nemzetközi színházi intézet /iti/ xiii. kongresszusa. a hétnapos tanácskozás központi témája: „színház az ember társa”, ezt a témát két részben, párhuzamos szekció-üléseken vitatja meg a harminchat országból érkezett több mint 250 küldött, színházigazgatók, rendezők, diszlettervezők, dramaturgok és színészek.

--

48

bb.33. megkezdődött a nemzetközi ... 1. folyt /k

a világ minden részéről összesereglett gyakorlati és elméleti színházi szakembereket magyarországi képviseletében dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, és kazimir károly főrendező, a magyar színházművészeti szövetség főtitkára üdvözölte. hangsúlyozták, hogy első ízben kerül sor ilyen nagy fontosságú színházpolitikai eseményre fővárosunkban, s ebben kifejezésre jut a nemzetközi színházi világszövetségben tevékenykedő magyar színházi szakemberek munkájának, a magyar színház nemzetközi rangjának elismerése. ezt követően brunius pallo, az itti svéd származású elnöke, és enrico fulchigoni, az unesco képviselője mondott beszédet.

a kongresszus hétfőn kezdi érdemi munkáját, s a plenáris üléseken a küldöttek négy szekcióban fejtik ki tevékenységüket. ezen túlmenően június 12-én és 13-án kerekasztal vitát rendeznek, amely - ellentétben a zártköri plenáris és szekció-ülésekkel, - minden érdeklődő számára hozzáférhető. a kerekasztal vitán arról tanácskoznak, hogy milyen szerepet töltsön be a népszínház, hogyan befolyásolja a színház a fiatalság fejlődését, s hatással van-e a színház a társadalmi mozgalmakra. /mti/

46-

bb.34. Ünnepléses táborozás az országjáró diákok országos találkozóján

fm/gk/k cz 1969. június 8.

autóbuszon, vonaton, és gyalogosan a fiatalok százai érkeztek vasárnap délelőtt és délután tatára, az országjáró diákok iv. országos találkozója. minden csoportot ünneplésesen fogadtak, s mire az utolsó diákcsoport megérkezett, a komárom megyei kisz - fiatalok befejezték az öregpartjának a sátorváros központjának építését. a központ körül verték fel sátraikat a vendégek, s az esti órákban már több mint kétezer fiatal népesítette be a festői tópartot. kroszner lászló, a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte az ország minden részéről összesereglett fiatalokat, s ezzel megkezdődött az országjáró diákok hatnapos találkozója. az első közös vacsora után az öntevékeny kulturális csoportok bemutatókat tartottak az altáborokban, majd ismerkedési esten szórakoztak a fiatalok.

/folyt .köv./

17.30/k

-18 -

U8

bb.34. Ünnepléses táborozás... folyt /k

a június 13-ig tartó találkozó programja rendkívül gazdag. többek között tájékoztató, városismertető, evező-sátorverő-, kajak-, akadály- és főzőversenyeket rendeznek. sor kerül a hobbysok fórumára, a bélyeg- és jelvénygyűjtők börzsjére. ifjúsági karnevál, vízibúvár-bemutató, harci túra, táncos ismerkedési estek, szépségki-rálynő-választás és vizikarneval is szerepelnek a programban. művészeti együttesek is műsort adnak majd a táborban, többek között ide látogat a kisz központi művész együttese. a sátorváros delegációi látogatókat tesznek a tatal üzemekben, s fölkeresik majd a tábor lakóit a megye vezetői is. /mti/

--

bb.35. Irodalmi est pécsen

vid/fm/k cz

1969. június 8.

az ünnepi könyvhét keretében vasárnap irodalmi estet rendeztek pécsen. a tit bartók-klubjában ez alkalommal két józsef attila -díjas alkotó- mándy iván író és szécsi margit költő - találkozott olvasóival. a vendégeket szederkényi ervin, a jelenkor című irodalmi folyóirat főszerkesztője mutatta be a közönségnek, s egyúttal méltatta a könyvhét szerepét, jelentőségét.

az irodalmi est egyben záróeseménye volt az ünnepi könyvhét pécsi -baranyai rendezvénysorozatának. /mti/

--

bb.36. a kórházi ellátásról tanácskoztak a szocialista országok egészségügyi miniszterei -szabó zoltán nyilatkozata

t pr/tm/-k/cz

1969. június 8.

vasárnap hazatért a lengyelországi sopo-tból az a magyar delegáció, amely szabó zoltán egészségügyi miniszter vezetésével részt vett a szocialista országok egészségügyi miniszterei x. konferenciáján. megérkezésük után a ferihegyi repülőtéren dr. szabó zoltán rövid nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának:

/folyt .köv./

19.30/k

-19 -

U8

bb.36. a kórházi ellátásról... folyt /k

- lassán már hagyományossá válik, hogy a szocialista országok egészségügyi miniszterei évente egy konferencián kicserélik tapasztalataikat. az idén Lengyelország volt vendéglátó házigazdánk, a tengerparti sopotban zajlott a tanácskozás. a fő téma a kórházak egészségügyi ellátásban betöltött szerepe volt, vitatkoztunk működtetésükről, a kórházi hálózat fejlesztésének lehetőségeiről. az ülést egyéves előkészítő munka előzte meg, ami lehetővé tette, hogy valóban érdemi, elemző beszélgetéseket folytassunk. minden ország képviselője - így hazánké is - beszámolt az általuk elért eredményekről, gyakorlatban kimunkált javaslataikról. így a plenáris ülésen kialakult a kórházak fejlesztésével kapcsolatban egy közös álláspont, ami a jövőben iránymutató lesz minden szocialista ország számára. feltétlenül meg kell említenem, hogy a magyar küldöttség nagyon kedvező tapasztalatokkal tért haza, hiszen a közös álláspont megegyezik az általunk már évek óta folytatott gyakorlattal.

- a plenáris üléseken kívül több alkalommal ültünk össze miniszterek is, s kerekasztal jellegű megbeszéléseken megállapítottuk a következő év szakértői bizottsági üléseinek témáiban, munkatervében. a konferencián egyébként elfogadtuk bulgária meghívását, a tanácskozást jövőre náluk folytatjuk.

- feltétlenül meg kell említenem, hogy munkaüléseinknek külön jelentőséget adott a résztvevő országok száma. az idén először ült össze tizenegy szocialista ország egészségügyi delegációja. : első ízben üdvözölhettük találkozónkon a vietnami demokratikus köztársaság küldöttségét, s hosszú évek óta először vettek részt munkánkban a koreai népi demokratikus köztársaság és kuba egészségügyi képviselői ./mti /

--

-20 -

?

bb.37./ kiállítási rekord : 25.000 látogató

t pf/tm/k-cz

1969. június 8.

két hétig volt nézőcsalogató tárlata a műcsarnoknak amerigo tot világhírű, magyar származású szobrászművész kiállítása. a vasárnap esti zárásakor rekord -látogató számot jegyeztek fel : a művész ötvenkét szobrát, számtalan grafikáját és festményét huszonegzezren tekintették meg./mti/

--

bb.38. nemzetközi „nézőtér”, a nemzeti színházban

t pf/tm/k -cz

1969. június 8.

a nemzetközi színházi intézet budapesti tanácskozó xlii. kongresszusának résztvevőit vasárnap esti előadásán vendégül látta a nemzeti színház társulata. a színház művészei ez alkalommal gyurkó lászló „szerelem elektra” című drámáját játszották - nagy sikerrel. az előadás után a nemzeti színház vezetői fogadást adtak a kongresszusi küldöttek tiszteletére ./mti/

-21 -

- v é g e -

Ug

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 259-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. június 9.

bb.1. Lipcsei rajzok kiállítása a szépművészeti muzeumban

1 ol/gk/zs/p cz

1969. június.9.

a napokban 134 nagyértékű rajz érkezett a lipcsei képzőművészeti muzeumból budapestre. a válogatottan szép alkotásokból június 21-én nyílik tárlat a szépművészeti muzeum grafikai kiállítótermében. a gyűjteményt hazai anyaggal, további tíz-tizenkét rajzzal egészítik ki, s így a tárlat a xv-től a xx. századig ad áttekintést a rajzművészet fejlődéséről.

a nagy reneszánsz mesterek munkái mellett igen nagy részét foglalja el a kiállításnak az olasz rajzok csoportja. a legérdekesebb az olasz barokk sorozat: lipcse városa még 1714-ben egy híres gyűjteményt vásárolt meg rómaiában, amelynek egyes darabjai annak idején krisztina svéd királynő birtokában voltak. a xvii. századi római zseniális építész-szobrászának, lorenzo bernininek s nagynevű festőjének, salvator rosának öt-öt rajzát láthatják az érdeklődők a budapesti kiállításon. a francia anyag mindössze néhány lapra terjed, köztük van azonban nicolas poussin „keresztrefeszítés”, -e, a művész 1646-ban készült híres festményének vázlata.

igen gazdag a németalföldi anyag is, xvi- xvii. századi mesterektől. e rajzgyűjteményben szerepelnek jacob van ruysdael és jan van goyen papírra festett olajfestményei is ./mti/

wf

-.-

-1-